
 
 

  

          
Ata da sexta reunião ordinária da CIPA/CDRJ 

Aos dezoito dias do mês de janeiro de 2012, na Sala de Reuniões do edifício-
sede, sito à Rua Acre, 21, 6º andar, foi realizada a sexta reunião ordinária da 
Comissão Interna para Prevenção de Acidentes da CDRJ, incluindo a  Sede, a 
Superintendência do Porto do Rio de Janeiro e a Guarda Portuária. A reunião foi 
iniciada às 10h23, com comentários sobre as atas anteriores e posteriormente, 
sendo dada a palavra aos membros presentes da seguinte maneira: 

1 – Flávio Palmeiro do Amaral - Regº 7494 

1.1   Considerando a possibilidade  do armazém 13 vir a ser utilizado, ao fim das 
obras de sua recuperação em 2012, para a armazenagem de trigo, solicitamos 
à SUPRIO e SUPMAM que exijam do futuro usuário que tome todas as 
medidas preventivas necessárias para evitar os efeitos colaterais nocivos, tais 
como proliferação de ratos e pombos e mau cheiro, que possam prejudicar o 
pessoal da Inspetoria no prédio vizinho; 

1.2 Tendo em vista a disponibilização do elevador no prédio da SUPRIO, 
solicitamos que as chefias das dependências localizadas nesse imóvel, em 
obediência à legislação federal, estadual e municipal, orientem os 
empregados a saírem do prédio para fumar, conforme já acontece no prédio 
da Rua Acre, e não o façam no interior do edifício; 

1.3 Reiterou a informação que em, 13/12/2011, uma van de turismo quase 
atropelou o empregado da CDRJ, Alberto Regº 9481, no pátio da SUPRIO, e 
solicitou providências da Fiscalização da DICOFI/DUPDEP, da SUPRIO e 
da Diretoria para evitar a repetição de incidente semelhante ao ocorrido em 
fevereiro passado, onde outro empregado da CDRJ, o superintendente da 
SUPMAM, Sergio Mattos, foi atropelado por um táxi no mesmo local; 

1.4 Solicitou a urgente substituição de 03 (três) vidros estilhaçados na portaria 
do DEMAPE, em frente ao novo hospital do INTO, no Porto do Rio de 
Janeiro;   

1.5 Solicitou que seja providenciada urgentemente a colocação de um bebedouro 
de garrafão próximo a sala da CEL no 2º andar da Sede;   



 
 

  
1.6 Solicitou que seja reparado o ar condicionado da Sala 901, utilizada para 

reuniões pela Comissão de Ética e várias outras comissões; 

1.7 Reiterou a solicitação para que sejam reposicionadas e fixadas as telhas 
faltantes no telhado da Garagem 2. 

2 –  Claudia Araujo da Costa – Regº  9400   

2.1 Os empregados do CEPORT estão preocupados com possíveis focos de  
dengue, alertam que as goteiras dentro do prédio só aumentam, além da 
infestação de pombos; 

2.2 Solicitou informações sobre a formação de uma nova brigada de incêndio 
para casos de incêndios; 

2.3  Muitos empregados do edifício-sede solicitam a limpeza dos dutos do ar 
condicionado. 

2.4 Os empregados do 8º andar disseram que é comum ver sujeira na água do 
bebedouro. Acham que o galão de água e recipiente do bebedouro não estão 
sendo limpos corretamente. Sugere que sejam sempre dois empregados para 
efetuar a troca dos garrafões, que devem ser orientados para no ato da troca 
fazerem a assepsia do garrafão e do bebedouro. 

2.5 Os empregados do 11º andar reclamam da infestação de pombos nas janelas 
que dão para os fundos e alegam que a água do bebedouro costuma ter gosto, o 
que gera preocupação com certa contaminação. 

2.6 Os empregados do 6º andar relatam preocupação com casos de incêndio, pois 
presenciaram muita fumaça por causa de um problema na sala de arquivos, que 
tomou conta do corredor e de outras salas. Não chegou a acontecer nada mais 
grave, mas há preocupação por causa dos seguintes fatores: há um emaranhado 
de fios nas canaletas do teto; os disjuntores não desarmaram automaticamente; os 
responsáveis pela manutenção chegaram para avaliar o problema e desligar os 
disjuntores; não há brigada de incêndio para socorrer em casos como esse; e os 
detectores de fumaça não funcionaram.     

                 

 

 



 
 

  
Retornos dos setores sobre preocupações e questionamentos registrados em  
atas da CIPA e comunicados por CIs. 

DIVMAP: 

              - O elevador para PNEs foi reparado em 15/12/2011 e está em 
funcionamento; 

              - A CDRJ tem um tapete antiderrapante que é colocado no hall do prédio 
da sede sempre que há ocorrência de chuvas;   

               - Está sendo providenciada uma ata de registro de preços para aquisição 
de cortinas para todas as unidades da CDRJ; 

             - Sobre o acúmulo  de resíduos no 12º andar e no subsolo, foi dito que o 
que poderia ser retirado pela DIVMAP já foi levado e que o material restante no 
local pertence à SUPREC e à DIVPAT; 

            - Informou que as obras no andar térreo estão em andamento, devendo ser 
concluídas ainda neste mês de janeiro; 

             - Sobre o forte cheiro de mofo na DICONS (10º andar), a DIVMAP 
ainda não se pronunciou. Os empregados não sabem a causa do problema se é o 
sistema de ar, se há alguma infiltração, mas pedem providências, pois está 
havendo problemas de alergia e as janelas não podem ser abertas para minimizar 
o cheiro, por causa dos pombos. 

  DIVSEG  

 - Com relação às luvas e máscaras para o pessoal do 2º andar do edifício-
sede foi informado que as EPIs já foram entregues aos empregados do setor; 

 - Quanto à situação da escada de emergência do prédio da SUPRIO, 
informa que encaminharam relatório à DISERV para providências. No relatório 
de inspeção de segurança, consta que os degraus apresentam alto grau de 
corrosão e a integridade da plataforma intermediária da escada de emergência 
está comprometida devido ao alto grau de corrosão das peças; 



 
 

  
 - Comunicam que será licitada a contratação de empresa para dedetização 
e desratização para toda a empresa. 

3 – Evaldo L. C. dos Reis – Regº 9272                    

3.1 Relatou que no prédio da SUPGUA constantemente acontecem 
alagamentos, solicita urgência no começo de obras, solicitou também a colocação 
de banheiros químicos com água e bebedouros no Portão 24; 

3.2 Solicitou explicações sobre os poderes da CIPA. Questionou sobre 
responsabilidades e conservação em toda a empresa. Especialista Amaral 
explicou que a CIPA não é um órgão executivo, que a DIVMAP quando possível 
atende a quase todas as reivindicações. 

                  

  4 – Amauri Carlos de Faria – Regº 9017   

              Relatou que há muita dificuldade para qualquer Guarda Portuário 
executar suas tarefas no Portão 24 e relacionou os problemas existentes no 
mesmo: 

4.1 – O portão não pode ser fechado por falta de mecanismo para fechamento, 
solicita troca de vidros quebrados, manutenção no ar condicionado, a água não 
pode ser ingerida por estar barrenta e imprópria para o consumo, solicita também 
iluminação e alerta sobre a  presença de grande quantidade de ratos e baratas, 
rebocos estão caindo do teto; 

4.2 – No portão 13/14 há falta de vidros e fechaduras, mangueiras de incêndio 
encontram-se inoperantes, solicita portas de acesso de pedestres, a cancela 
necessita de reparo, relatou que foi colocado um contêiner sobre a ponte do  
canal que vem causando transtornos; o local está sendo constantemente invadido; 
sugere que a cancela seja desmontada; 

4.3 – Relatou que os rádios que atendem a SUPGUA apresentam defeito, sendo 
difícil a comunicação do GP com a base  em caso de ocorrência, informa que os 
guardas portuários também estão sem coletes EPI;  

4.4 – Relatou que, no vestiário da SUPGUA, o telhado apresenta diversos 
buracos causando inundações e que não há chuveiro elétrico.   



 
 

  
 

5- Lucia Ferreira da S. Corrêa – Regº 6311 

5.1 Questionada sobre prazo de relatos de ocorrência, informou que os mesmos 
devem ser registrados em 48 horas; 

 5.2 Sugeriu formação de grupo para compor a SIPAT e datas para sua 
realização. 

 

6- Leila Farias Andrade – Regº 9383  

             Solicita limpeza externa dos aparelhos de ar condicionado do edifício-
sede, pois ficam muito sujos com dejetos de pombos. 

  

7- Sergio de Almeida Mattos – Regº 9314    

            O Superintendente de Meio Ambiente da CDRJ relatou que tem lido as 
atas das reuniões da CIPA/CDRJ e quis participar da reunião para esclarecer 
alguns pontos.  

 - Falou que busca o atendimento dos pedidos; 

  - A limpeza de todas caixas d’águas está sendo providenciada;   

Auditorias ambientais: Informa que foi concluída auditoria ambiental em todos 
os portos, que brevemente será apresentada. 

Petrobras: Informou que está sendo feito mapeamento entre o armazém 14  e os 
pátios 22/24 pela Petrobrás, num trabalho apurado de investigação do solo; 

PCE – Plano de Controle de Emergência. Informou que será elaborado o PCE do 
Porto do Rio de Janeiro; 

CEDAE – Informou que já temos o projeto da CEDAE com os trechos do 
coletor Tronco da Alegria e indicações para ligações com o Porto do Rio de 
Janeiro;    

            - Falou sobre a instalação de banheiros químicos no interior do Cais do 
Porto.   



 
 

  
             - Relatou eventos realizados pela SUPMAM: - Irão 04 (quatro) 
empregados ao Porto de Santos; 

            - Explicou que está sendo regularizada a licença do Corpo de Bombeiros 
para o Edifício-Sede; 

            - Questionado sobre vans e táxis no SUPRIO, explicou que encaminhou 
relatório  para o fiscal do contrato Luiz Francisco, referente ao atropelamento de 
que foi vítima no pátio do Pier Mauá;     

            - Informa que agentes da Prefeitura não localizaram focos de dengue no 
subsolo do Edifício-Sede. O INEA efetuou análise na água onde foi constatado 
que a  água presente é salobra e o mosquito da Dengue não costuma se proliferar 
em água salobra; 

           - Informou que a DIREXE aprovou o Programa de Capacitação e 
Qualificação em Meio Ambiente para a CDRJ;  

           - Informou que estudos e avaliações estão sendo feitas através de 
convênios assinados entre a SEP e diversas universidades 

          - Falou da obrigação de cumprir a Portaria nº 104 da SEP. Frisou a 
necessidade de cumprir a  Política de Meio Ambiente da CDRJ, ressaltando a 
importância do exercício da conscientização ambiental entre os empregados. 

 Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião foi finalizada as 11:45h.   

 

Rio de Janeiro, 18 de janeiro de 2012 

 

Claudia Araújo da Costa 
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Valdinéa de Souza Daniel 

Secretária da CIPA 

 


